

臺中市政府公務出國或赴大陸地區報告提要

類別：其他

出國報告提要名稱：中國動向盃足球錦標賽暨移地訓練 含附件： <input type="checkbox"/> 是 <input checked="" type="checkbox"/> 否	
出國計畫主辦機關：台中市立惠文高中 聯絡人：葉獻中 電話：04-22503928	
出國人員姓名/服務機關/單位/職稱 鄭仁豪/惠文高中/學務處/組長 葉獻中/惠文高中/學務處/專任教練	
出國類別：其他 <input type="checkbox"/> 國際會議 <input type="checkbox"/> 業務接洽 <input type="checkbox"/> 洽展 <input type="checkbox"/> 表演 <input type="checkbox"/> 比賽 <input type="checkbox"/> 擔任裁判 <input type="checkbox"/> 海外檢測 <input checked="" type="checkbox"/> 移地訓練	
出國期間：106年7月9日至106年7月14日	出國地區：中國大陸
報告日期：106年8月10日	
目的： 足球運動在台中市正努力發展中，在學校與市府的支持下，台中市立惠文高中在106學年度拿下高中聯賽冠軍與青年盃冠軍，在這幾年台中市足球運動發展中，大力卜公司一直給予經費上的支持與協助，所以在暑假特別安排球隊，赴大陸的大力卜公司，參訪大力卜公司的廠區與公司安排交流活動。	
過程： 這次行程安排了6天的參訪行程，第一天早上先從台中直飛至香港，到達時間大約中午就進行簡單的城市導覽，並進去迪士尼樂園進行遊玩與參觀，第二天早上在維多利亞港邊，進行慢跑與肌力訓練調整身體狀態，再去海洋公園參觀，下午則移動至大陸，由香港深圳灣進去大陸廣東省深圳市，並在過關口過程中，解說現在的兩地現狀，與通關的手續，並且看到電子系統的運用，指紋辨識與電子通關，第三早上進去位於深圳后街的大力卜公司進行參訪，先去公司的綠洋廠房參觀鞋子的製造過程，並由大力卜公司簡介一雙鞋子從開始到結束，需要很多工序並結合，才能產出一雙鞋子，並在參觀完廠房，於公司的員工餐廳用餐，體驗當地員工飲食，第四天至大力卜公司的第二間廠房綠洲廠區參訪現代化的流程，與工作環境，明亮的燈光與通風，謹然有序的工序流程與以前髒亂的工廠印象影很大的不同，下午與當地學校東莞電子科技學校安排比賽，進行交流活動，比完賽後由大力卜公司，請兩隊一同用餐，第五天移動至珠海市，進行城市導覽與觀光，參觀了日月貝歌劇院，新建的歌劇院，與台中國家歌劇院，完全不同的風格，但是建立的用意是一樣的，建立新的地標，促進地區的發展，讓當地居民可以更享受文化薰陶，第六天參觀了圓明新園，了解圓明園的由來與古蹟建築，並聽了12獸首噴水池的由來故事，最後體驗不同的交通工具，由珠海市搭乘快船直接至香港國際機場搭機，返回台中。	

心得：

在大力卜公司參訪過程中，公司管理幹部也對青年學子進行了經驗分享，對一個擁有上萬人的製鞋工廠，如何管理工廠，並且運用宏觀的國際觀去看世界，然後修正自己的想法，鄰近國家確實在大力發展中，所以如何在快速發展的時代潮流中，找到屬於自己的定位，勇敢的去冒險闖蕩世界，對於年輕世代有很大的幫助！在每次出國參訪中，學生都可以在這些旅程中，累積不同的經驗，並且刺激不同的想法，建立宏觀的世界觀來思考，這對處於迷惘階段的青年學生，對於未來有更多想法，但是礙於經費申請，無法每年安排這樣的活動，必須等到球隊有成績後，才可以有多一點補助，來執行類似的活動，所以希望市府提高對於足球運動的支持度，並且透過足球運動，多多進行城市外交，讓年輕學子擁有更寬廣的世界觀來看待事物。

另外，一年級新生在足球場上的能力，與高三畢業相比還是有一段差距，但是藉由這次的比賽，球隊達到很好的訓練效果，也許成績不盡理想，但是站在球隊與教練的立場，覺得這是一次很好的機會，為了新的一年提早整合，可以在接下來的比賽建立團隊態度與球員向心力，為了新的學期而作準備。

建議：

多鼓勵選手參與國際比賽以促進城市交流。

